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YTRINGSFRIHED OG SELVCENSUR
BILAG 1

Figur 1: Hvordan deltager folk i det offentlige rum? Andele af dem, der har deltaget

Note: Vægtet antal besvarelser for det offentlige rum= 439. Figuren er baseret 
på personer, der har svaret at de indenfor de sidste 12 måneder har deltaget i den 
offentlige debat i det fysiske, offentlige rum. 
Kilde: Data er indsamlet af Epinion for Institut for Menneskerettigheder, 2024.

Figur 2: Andel, der har oplevet negative reaktioner, når de har deltaget i offentlig 
debat - fordelt på typen af reaktion
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Note: Vægtet antal besvarelser for det offentlige rum=76, vægtet antal besvarelser 
for sociale medier=365 (kun medtaget personer, der har en profil på et socialt medie). 
Figuren er baseret på personer, der har svaret at de indenfor de sidste 12 måneder har 
oplevet negative reaktioner rettet mod dem, når de har deltaget i den offentlige debat 
på hhv. sociale medier og i det fysiske, offentlige rum. 
Kilde: Data er indsamlet af Epinion for Institut for Menneskerettigheder, 2024.

Figur 3: Fordeling af hvem, der afholder sig fra at ytre sig, selvom de gerne ville  - 
fordelt imellem dem der aktivt deltager i den offentlige debat og dem der ikke gør 
for hhv. det fysiske rum og de sociale medier

Note: Vægtet antal besvarelser for det fysiske rum=624, vægtet antal besvarelser for 
sociale medier=1.672 (kun medtaget personer, der har en profil på et socialt medie). 
Figuren er baseret på personer, der har svaret at de indenfor de sidste 12 måneder har 
afholdt sig fra at deltage i den offentlige debat, selvom de gerne vil, på hhv. sociale 
medier og i det fysiske rum. Fordelingen er baseret på personer, der har svaret ja (aktiv) 
eller nej (passiv) til om de indenfor de sidste 12 måneder har deltaget i den offentlige 
debat. Personer der har svaret ”Ved ikke” eller ”Ønsker ikke at svare” er sorteret fra.
Kilde: Data er indsamlet af Epinion for Institut for Menneskerettigheder, 2024.
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Figur 4: Generelle emner, som de, der udøver selvcensur, afholder sig fra at 
diskutere, i det fysiske rum og på sociale medier

Note: Vægtet antal besvarelser for det fysiske rum=407, vægtet antal besvarelser for 
sociale medier=1.158. Figuren er baseret på personer, der har svaret at de indenfor de 
sidste 12 måneder har afholdt sig fra at deltage i den offentlige debat på hhv. sociale 
medier og i det fysiske rum, selvom de gerne vil på baggrund af de syv definerede 
afskrækkende effekter. Flere emner kan være valgt.
Kilde: Data er indsamlet af Epinion for Institut for Menneskerettigheder, 2024. 
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Figur 5: Andel af dem, der har udøvet selvcensur, der afholder sig fra at ytre kritik 
og opbakning til aktuelle emner i det fysiske rum og på sociale medier

Note: Vægtet antal besvarelser for det offentlige rum=407, vægtet antal besvarelser for 
sociale medier=1.158. Figuren er baseret på personer, der har svaret at de indenfor de 
sidste 12 måneder har afholder sig fra at deltage i den offentlige debat på hhv. sociale 
medier og i det fysiske, offentlige rum, selvom de gerne vil på baggrund af de syv 
definerede chilling årsager. Flere emner kan være valgt.
Kilde: Data er indsamlet af Epinion for Institut for Menneskerettigheder, 2024.
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BILAG 2 – TABELLER MED ANDELE OG 
KONFIDENSINTERVALLER

Tabel 1 (Figur 1: Andel af befolkningen, der i det seneste år har deltaget i den 
offentlige debat og andel af befolkningen, der har afstået fra at deltage, selvom de 
gerne ville)

Tabel 2 (Figur 1 bilag: Hvordan deltager folk i det offentlige rum? Andele af dem, 
der har deltaget)

Andel Konfidensinterval

Deltager i offentlig debat i det offentlige rum 11% (9,88%;11,8%)

Afholder sig fra at deltage, selvom man gerne vil (offentligt 
rum)

16% (14,72%;16,98%)

Deltager i offentlig debat på sociale medier 39% (37,21%;40,33%)

Afholder sig fra at deltage, selvom man gerne vil (SoMe) 46% (44,09%;47,29%)

Andel Konfidensinterval

Jeg har deltaget i en demonstration 36% (31,26%;40,29%)

Jeg har udtrykt min holdning ved borgermøder, debatar-
rangementer eller vælgermøder

39% (34,14%;43,35%)

Jeg har båret skilte, flag eller beklædningsgenstande med 
politiske budskaber

22% (18,06%;25,84%)

Jeg har båret skilte, flag eller beklædningsgenstande med 
religiøse budskaber

7% (5,26%;10,21%)

Andet, notér venligst: 9% (6,46%;11,88%)

Ved ikke 6% (4,15%;8,69%)

Ønsker ikke at oplyse 6% (3,76%;8,12%)
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Tabel 3 (Ingen figur: Andel af befolkningen, der har deltager i den offentlige debat 
fordelt på politisk tilhørsforhold, geografi, uddannelse, alder og køn)

Sociale Medier Andel Konfidensinterval

Mand 40% (37,36%;41,94%)

Kvinde 38% (35,61%;39,88%)

 

16-34 37% (33,72%;39,37%)

35-55 43% (39,82%;45,75%)

56+ 38% (35,26%;40,09%)

 

Grundskole 37% (33,51%;40,78%)

Gymnasial uddannelse 37% (32,11%;41,23%)

Erhvervsfaglig uddannelse 34% (31,69%;37,32%)

Kort- eller mellemlang uddannelse 43% (40,12%;40%)

Lang videregående 45% (40,11%;49,28%)

 

Bykommuner 39% (36,51%;40,72%)

Landkommuner 39% (36,65%;41,31%)

 

Stemt regering 36% (33,28%;38,26%)

Stemt opposition 46% (43,94%;48,84%)

 

I alt 39% (37,21%;40,33%)
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Fysiske rum Andel Konfidensinterval

Mand 12% (8,54%;11,08%)

Kvinde 10% (10,32%;10%)

   

16-34 14% (12,21%;16,28%)

35-55 9% (7,31%;10,72%)

56+ 10% (8,66%;11,44%)

   

Grundskole 10% (8,42%;12,79%)

Gymnasial uddannelse 15% (11,53%;18,11%)

Erhvervsfaglig uddannelse 7% (6,04%;9,07%)

Kort- eller mellemlang uddannelse 12% (10,65%,14,4%)

Lang videregående 13% (10,07%;16,07%)

   

Bykommuner 10% (8,63%;11,11%)

Landkommuner 12% (10,59%;13,61%)

   

Stemt regering 8% (7,05%;9,81%)

Stemt opposition 14% (12,62%;15,92%)

 

I alt 11% (10,36%;12,54%)
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Tabel 4 (Figur 2 i bilag: Andel af borgere, der har oplevet negative reaktioner fordelt 
på typen af reaktion)

Andel 
(sociale medier)

Konfidensinterval

Ved ikke 6% (3,6%;8,72%)

Andet 8% (5,26%;10,96%)

Ønsker ikke at oplyse 5% (2,94%;7,72%)

Jeg blev (efterfølgende) udsat for hærværk på min 
cykel, bil, bolig eller andet

1% (0,42%;2,98%)

Det havde negative konsekvenser fra min 
arbejdsgiver (fx blev kritiseret, fik en advarsel eller 
blev fyret)

2% (1,16%;4,65%)

Jeg modtog trusler (fx om vold) 7% (4,39%;9,78%)

Jeg blev (efterfølgende) udsat for vold (fx spyttet, 
sparket, slået eller skubbet)

1% (0,61%;3,51%)

Jeg blev latterliggjort og/eller udelukket fra 
fællesskabet

20% (15,84%;24,2%)

Jeg blev chikaneret 11% (8,08%;14,72%)

Jeg modtog krænkende eller nedsættende 
kommentarer om/mod mig

70% (64,74%;74,44%)

Andel 
(fysiske rum)

Konfidensinterval

Ved ikke 1% (0,14%;7,51%)

Andet 4% (1,17%;11,19%)

Ønsker ikke at oplyse 7% (2,77%;15,48%)

Jeg blev (efterfølgende) udsat for hærværk på min 
cykel, bil, bolig eller andet

7% (2,92%;16,17%)

Det havde negative konsekvenser fra min 
arbejdsgiver (fx blev kritiseret, fik en advarsel eller 
blev fyret)

10% (4,6%;19,26%)

Jeg modtog trusler (fx om vold) 11% (5,87%;20,57%)

Jeg blev (efterfølgende) udsat for vold (fx spyttet, 
sparket, slået eller skubbet)

12% (6,06%;21,17%)

Jeg blev latterliggjort og/eller udelukket fra 
fællesskabet

17% (9,94%;27,29%)

Jeg blev chikaneret 18% (10,43%;28,39%)

Jeg modtog krænkende eller nedsættende 
kommentarer om/mod mig

56% (44,63%;66,93%)
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Andel, der har afholdt sig fra at 
deltage i den offentlige debat 

Konfidensinterval
(fysiske rum)

Andel (fysiske rum) 10% (9,11%;10,97%)

Andel (Sociale medier) 31% (29,26%;32,22%)

Tabel 5 (Figur 2: Andel af befolkningen, der udøver selvcensur i den offentlige 
debat, i det fysiske rum og på sociale medier)

Tabel 6 (Figur 3 - Andel af befolkningen, der udøver selvcensur, fordelt på politisk 
tilhørsforhold, region, uddannelse, alder og køn)

Grupper
Andel 

(sociale medier)
Konfidensinterval

Mand 28% (25,94%;30,15%)

Kvinde 33% (31,17%;35,32%)

   

18-34 30% (27,07%;32,44%)

35-55 36% (33,35%;39,1%)

56+ 28% (25,61%;30,08%)

   

Grundskole 25% (21,55%;28,05%)

Gymnasial uddannelse 29% (24,53%;33,1%)

Erhvervsfaglig uddannelse 30% (27,18%;32,63%)

Kort- eller mellemlang uddannelse 35% (32,02%;37,58%)

Lang videregående 36% (31,58%;40,41%)

   

Bykommuner 31% (28,43%;32,86%)

Landkommuner 31% (28,87%;32,85%)

   

Stemt regering 30% (27,24%;31,98%)

Stemt opposition 35% (32,59%;37,27%)

   

I alt 31% (29,26%;32,22%)
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Grupper
Andel 

(fysiske rum)
Konfidensinterval

Mand 10% (8,75%;11,45%)

Kvinde 10% (8,62%;11,16%)

   

18-34 12% (10,11%;13,92%)

35-55 10% (8,72%;12,34%)

56+ 9% (7,44%;10,04%)

   

Grundskole 8% (6,26%;10,18%)

Gymnasial uddannelse 12% (9,15%;15,21%)

Erhvervsfaglig uddannelse 10% (8,58%;12,07%)

Kort- eller mellemlang uddannelse 11% (9,78%;13,39%)

Lang videregående 8% (6,15%;11,17%)

   

Bykommuner 11% (9,22%;12,09%)

Landkommuner 10% (8,39%;10,82%)

   

Stemt regering 8% (7%;9,74%)

Stemt opposition 13% (11,07%;14,2%)

   

I alt 10% (9,11%;10,97%)
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Tabel 7 (Figur 4: Årsager til selvcensur i det fysiske rum og på sociale medier tilføjet 
øvrige årsager til at afholde sig fra at debattere, selvom man gerne ville)

Fysiske rum Andel Konfidensinterval

Af frygt for at blive chikaneret 33% (29,45%;36,77%)

Af frygt for at blive latterliggjort og/eller udelukket fra 
fællesskabet

19% (16,5%;22,62%)

Af frygt for at blive overvåget af myndigheder i det offent-
lige rum

12% (9,62%;14,7%)

Af frygt for at blive udsat for trusler eller vold 31% (27,98%;35,2%)

Af frygt for at modtage krænkende eller nedsættende 
kommentarer

36% (32,27%;39,72%)

Af frygt for at såre eller støde andre 20% (16,72%;22,9%)

Af frygt for negative konsekvenser fra min arbejdsgiver (fx 
at blive kritiseret, få en advarsel eller blive fyret)

13% (10,17%;15,29%)

Af frygt for om min handling er ulovlig 5% (3,19%;6,47%)

Andet 13% (10,94%;16,25%)

Det er for tidskrævende 23% (19,47%;26,04%)

Ved ikke 5% (3,46%;6,92%)

Ønsker ikke at oplyse 4% (2,47%;5,46%)

Sociale medier Andel Konfidensinterval

Af frygt for at blive chikaneret 32% (29,61%;34,02%)

Af frygt for at blive latterliggjort og/eller udelukket fra 
fællesskabet

19% (17,47%;21,17%)

Af frygt for at blive overvåget af myndigheder på de sociale 
medier

7% (6,08%;8,54%)

Af frygt for at blive udsat for trusler eller vold 18% (16,5%;20,14%)

Af frygt for at modtage krænkende eller nedsættende 
kommentarer

46% (43,33%;48,04%)

Af frygt for at såre eller støde andre 16% (14,65%;18,13%)

Af frygt for negative konsekvenser fra min arbejdsgiver (fx 
at blive kritiseret, få en advarsel eller blive fyret)

9% (7,75%;10,47%)

Af frygt for om min kommentar er ulovlig 3% (2,02%;3,61%)

Af frygt for, at min data bliver misbrugt af det sociale medie 
og andre private virksomheder

14% (12,9%;16,24%)

Andet, notér venligst: 17% (15%;18,54%)

Jeg finder det for tidskrævende 24% (22,23%;26,29%)

Ved ikke 3% (2,44%;4,11%)

Ønsker ikke at oplyse 2% (1,27%;2,59%)
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Tabel 8 (Ingen figur: Andel, der udøver selvcensur - fordelt på politisk 
tilhørsforhold, geografi, uddannelse, alder og køn fordelt på årsager samt område) 

AF FRYGT FOR AT MODTAGE KRÆNKENDE ELLER NEDSÆTTENDE 
KOMMENTARER

Fysiske rum Andel Konfidensinterval

Mand 32% (27,31%;38,02%)

Kvinde 39% (34,33%;44,71%)

   

18-34 39% (32,49%;45,57%)

35-55 38% (31,18%;45,85%)

56+ 32% (26,73%;38,05%)

   

Grundskole 23% (16,63%;31,98%)

Gymnasial uddannelse 44% (33,17%;55,46%)

Erhvervsfaglig uddannelse 33% (26,7%;39,98%)

Kort- eller mellemlang uddannelse 41% (34,52%;48,06%)

Lang videregående 45% (33,38%;58,04%)

   

Bykommuner 41% (35,19%;46,7%)

Landkommuner 32% (27,39%;37,0%)

 

Stemt regering 36% (29,55%;42,48%)

Stemt opposition 38% (33,12%;43,85%)

   

I alt 36% (32,27%;39,72%)
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Sociale medier Andel Konfidensinterval

Mand 40% (36,75%;43,72%)

Kvinde 51% (47,54%;53,88%)

   

18-34 44% (39,64%;48,14%)

35-55 49% (44,83%;53,06%)

56+ 44% (40,5%;48,22%)

   

Grundskole 41% (34,97%;46,54%)

Gymnasial uddannelse 42% (34,9%;48,63%)

Erhvervsfaglig uddannelse 46% (41,17%;50,06%)

Kort- eller mellemlang uddannelse 47% (42,67%;50,8%)

Lang videregående 53% (46,8%;60,06%)

   

Bykommuner 47% (43,83%;50,93%)

Landkommuner 44% [41,19%;47,45%)

   

Stemt regering 48% (43,81%;51,6%)

Stemt opposition 47% (43,13%;49,99%)

   

I alt 46% (43,33%;48,04%)
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AF FRYGT FOR AT BLIVE CHIKANERET

Fysiske rum Andel Konfidensinterval

Mand 35% (29,37%;40,26%)

Kvinde 31% (26,48%;36,31%)

   

18-34 29% (23,68%;36,04%)

35-55 37% (29,63%;44,13%)

56+ 34% (28,02%;39,52%)

   

Grundskole 25% (17,63%;33,53%)

Gymnasial uddannelse 37% (27%;48,74%)

Erhvervsfaglig uddannelse 30% (24,14%;37,17%)

Kort- eller mellemlang uddannelse 38% (31,69%;45,08%)

Lang videregående 39% (27,36%;51,49%)

   

Bykommuner 34% (28,7%;39,85%)

Landkommuner 32% (27,54%;37,2%)

 

Stemt regering 34% (28,21%;41,05%)

Stemt opposition 36% (30,91%;41,53%)

 

I alt 33% (29,45%;36,77%)
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Sociale medier Andel Konfidensinterval

Mand 30% (27,25%;33,81%)

Kvinde 33% (29,89%;35,86%)

   

18-34 30% (25,78%;33,63%)

35-55 34% (30,45%;38,29%)

56+ 31% (27,89%;35,11%)

   

Grundskole 29% (23,73%;34,42%)

Gymnasial uddannelse 33% (26,75%;39,96%)

Erhvervsfaglig uddannelse 29% (25,49%;33,62%)

Kort- eller mellemlang uddannelse 32% (28,52%;36,15%)

Lang videregående 38% (32,07%;45%)

   

Bykommuner 34% (31,0%;37,8%)

Landkommuner 30% (26,92%;32,67%)

   

Stemt regering 31% (27,96%;35,2%)

Stemt opposition 34% (30,96%;37,5%)

   

I alt 32% (29,61%;34,02%)
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AF FRYGT FOR AT BLIVE UDSAT FOR TRUSLER ELLER VOLD

Fysiske rum Andel Konfidensinterval

Mand 32% (26,73%;37,32%)

Kvinde 31% (25,81%;35,66%)

   

18-34 32% (26,31%;38,91%)

35-55 31% (24,36%;38,24%)

56+ 31% (25,85%;37,16%)

   

Grundskole 26% (19,02%;34,98%)

Gymnasial uddannelse 36% (26,36%;47,89%)

Erhvervsfaglig uddannelse 33% (26,88%;40,15%)

Kort- eller mellemlang uddannelse 30% (24,21%;36,89%)

Lang videregående 34% (23,17%;46,97%)

   

Bykommuner 35% (29,32%;40,51%)

Landkommuner 29% (24,46%;33,82%)

   

Stemt regering 28% (22,14%;34,25%)

Stemt opposition 37% (31,77%;42,46%)

   

I alt 31% (27,98%;35,2%)
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Sociale medier Andel Konfidensinterval

Mand 18% (14,98%;20,34%)

Kvinde 19% (16,4%;21,38%)

   

18-34 20% (16,44%;23,22%)

35-55 18% (15,52%;21,9%)

56+ 17% (14,22%;20,1%)

   

Grundskole 18% (13,61%;22,58%)

Gymnasial uddannelse 23% (17,41%;29,05%)

Erhvervsfaglig uddannelse 16% (13,06%;19,64%)

Kort- eller mellemlang uddannelse 19% (15,89%;22,31%)

Lang videregående 18% (13,7%;24,05%)

   

Bykommuner 20% (17,21%;22,90%)

Landkommuner 17% (14,69%;19,39%)

   

Stemt regering 18% (15,46%;21,45%)

Stemt opposition 19% (16,59%;22,02%)

   

I alt 18% (16,5%;20,14%)
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AF FRYGT FOR OM MIN HANDLING ER ULOVLIG

Fysiske rum Andel Konfidensinterval

Mand 4% (1,96%;6,3%)

Kvinde 5% (3,37%;8,35%)

   

18-34 8% (4,85%;12,18%)

35-55 4% (1,96%;8,46%)

56+ 2% (1,04%;5,06%)

   

Grundskole 5% (2,09%;10%)

Gymnasial uddannelse 7% (2,79%;15,15%)

Erhvervsfaglig uddannelse 5% (2,42%;8,7%)

Kort- eller mellemlang uddannelse 3% (1,6%;6,93%)

Lang videregående 5% (1,54%;13,92%)

   

Bykommuner 4% (2,08%;6,72%)

Landkommuner 5% (3,32%;8,02%)

   

Stemt regering 2% (0,94%;5,36%)

Stemt opposition 6% (3,96%;9,35%)

   

I alt 5% (3,19%;6,47%)
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Sociale medier Andel Konfidensinterval

Mand 4% (3,09%;6,06%)

Kvinde 1% (0,64%;2,08%)

   

18-34 3% (1,9%;5,02%)

35-55 3% (2,14%;5,34%)

56+ 2% (0,98%;3,24%)

   

Grundskole 4% (2,32%;7,42%)

Gymnasial uddannelse 3% (1,43%;6,9%)

Erhvervsfaglig uddannelse 2% (1,09%;3,73%)

Kort- eller mellemlang uddannelse 2% (1,37%;4,03%)

Lang videregående 2% (1,04%;5,84%)

   

Bykommuner 3% (1,67%;4,08%)

Landkommuner 3% (1,89%;4,06%)

   

Stemt regering 1% (0,77%;2,86%)

Stemt opposition 4% (2,66%;5,4%)

   

I alt 3% (2,02%;3,61%)
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AF FRYGT FOR AT BLIVE OVERVÅGET AF MYNDIGHEDER I DET OFFENTLIGE RUM

Fysiske rum Andel Konfidensinterval

Mand 15% (11,67%;19,88%)

Kvinde 9% (5,95%;12,01%)

   

18-34 11% (7,26%;15,55%)

35-55 12% (8,19%;18,37%)

56+ 13% (9%;17,3%)

   

Grundskole 10% (5,89%;17,31%)

Gymnasial uddannelse 14% (7,52%;23,77%)

Erhvervsfaglig uddannelse 12% (8,07%;17,43%)

Kort- eller mellemlang uddannelse 13% (9,07%;18,58%)

Lang videregående 10% (4,48%;20,34%)

   

Bykommuner 12% (8,35%;15,95%)

Landkommuner 12%     (9,16%;16,02%)

   

Stemt regering 8% (4,66%;12,05%)

Stemt opposition 15% (11,79%;19,86%)

   

I alt 12% (9,62%;14,7%)
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Sociale medier Andel Konfidensinterval

Mand 14% (11,74%;16,75%)

Kvinde 15% (12,83%;17,37%)

   

18-34 11% (8,96%;14,39%)

35-55 13% (10,64%;16,31%)

56+ 18% (15,21%;21,24%)

   

Grundskole 13% (9,49%;17,51%)

Gymnasial uddannelse 15% (10,87%;21,07%)

Erhvervsfaglig uddannelse 14% (11,04%;17,25%)

Kort- eller mellemlang uddannelse 13% (10,77%;16,35%)

Lang videregående 19% (14,57%;25,13%)

   

Bykommuner 16% (13,77%;19,1%)

Landkommuner 13% (11,08%;15,34%)

   

Stemt regering 13% (10,46%;15,69%)

Stemt opposition 16% (13,35%;18,41%)

   

I alt 14% (12,9%;16,24%)
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AF FRYGT FOR NEGATIVE KONSEKVENSER FRA MIN ARBEJDSGIVER 

Fysiske rum Andel Konfidensinterval

Mand 13% (9,92%;17,67%)

Kvinde 12% (8,91%;15,81%)

   

18-34 14% (9,84%;19,23%)

35-55 22% (16,27%;28,78%)

56+ 5% (3,3%;8,93%)

   

Grundskole 12% (7,44%;19,34%)

Gymnasial uddannelse 12% (6,19%;21,12%)

Erhvervsfaglig uddannelse 11% (7,6%;16,73%)

Kort- eller mellemlang uddannelse 14% (9,83%;19,38%)

Lang videregående 14% (6,92%;24,98%)

   

Bykommuner 11% (7,46%,14,78%)

Landkommuner 14% (10,85%;18,0%)

   

Stemt regering 10% (6,71%;14,99%)

Stemt opposition 14% (10,34%;17,94%)

   

I alt 13% (10,17%;15,29%)
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Sociale medier Andel Konfidensinterval

Mand 9% (6,85%;10,84%)

Kvinde 6% (4,5%;7,48%)

   

18-34 7% (5,25%;9,67%)

35-55 7% (5,33%;9,68%)

56+ 7% (5,49%;9,57%)

   

Grundskole 8% (5,27%;11,8%)

Gymnasial uddannelse 8% (5,15%;13,2%)

Erhvervsfaglig uddannelse 5% (3,4%;7,42%)

Kort- eller mellemlang uddannelse 9% (6,86%;11,61%)

Lang videregående 6% (3,72%;10,31%)

   

Bykommuner 9% (7,14%;11,3%)

Landkommuner 9% (7,38%;11,02%)

   

Stemt regering 6% (4,05%;7,7%)

Stemt opposition 9% (6,83%;10,72%)

   

I alt 7% (6,08%;8,54%)
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AF FRYGT FOR AT MIN DATA BLIVER MISBRUGT

Sociale medier Andel Konfidensinterval

Mand 14% (11,74%;16,75%)

Kvinde 15% (12,83%;17,37%)

   

18-34 11% (8,96%;14,39%)

35-55 13% (10,64%;16,31%)

56+ 18% (15,21%;21,24%)

   

Grundskole 13% (9,49%;17,51%)

Gymnasial uddannelse 15% (10,87%;21,07%)

Erhvervsfaglig uddannelse 14% (11,04%;17,25%)

Kort- eller mellemlang uddannelse 13% (10,77%;16,35%)

Lang videregående 19% (14,57%;25,13%)

   

Bykommuner 13% (11,08%;15,34%)

Landkommuner 16% (13,76%;19,08%)

   

Stemt regering 15% (12,3%;18,03%)

Stemt opposition 15% (12,65%;17,25%)

   

I alt 14% (12,9%;16,24%)
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Tabel 9 (Figur 3 i bilag/figur 5): Generelle emner, som de, der udøver selvcensur, 
afholder sig fra at diskutere, i det fysiske rum og på sociale medier

Fysiske rum Andel Konfidensinterval

Religion og tro 43% (38,34%;47,99%)

Asyl og flygtninge 43% (37,85%;47,5%)

Udlændinge 36% (31,32%;40,66%)

Ligestilling og diskrimination 31% (26,99%;36,02%)

Sundhed, social- og omsorgsområdet 26% (21,6%;30,1%)

Retsvæsen og kriminalitet 25% (20,99%;29,46%)

Klima 24% (20,16%;28,55%)

EU og internationale forhold 21% (17,31%;25,22%)

Miljø og natur 19% (15,14%;22,76%)

Dyrevelfærd og Økologi 17% (13,71%;21,05%)

Familie og børn/unge 15% (12,28%;19,29%)

Arbejdsmarked 13% (11,89%;18,86%)

Økonomi 12% (9,44%;15,92%)

Uddannelse 10% (7,81%;13,8%)

Kunst og kultur 7% (4,47%;9,43%)

Sport og underholdning 6% (3,69%;8,35%)

Videnskab og teknologi 5% (3,47%;8,03%)

Fritid og hobby 5% (2,98%;7,23%)
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Sociale medier Andel Konfidensinterval

Religion og tro 41% (37,76%;43,43%)

Asyl og flygtninge 41% (38,61%;44,3%)

Udlændinge 38% (35,67%;41,28%)

Ligestilling og diskrimination 36% (33,42%;38,95%)

Sundhed, social- og omsorgsområdet 27% (24,36%;29,45%)

Retsvæsen og kriminalitet 29% (26,73%;31,99%)

Klima 24% (21,17%;26,08%)

EU og internationale forhold 20% (17,38%;21,96%)

Miljø og natur 19% (17%;21,96%)

Dyrevelfærd og økologi 17% (14,48%;18,77%)

Familie og børn/unge 18% (16,02%;20,4%)

Arbejdsmarked 13% (10,84%;14,68%)

Økonomi 13% (10,78%;14,61%)

Uddannelse 10% (8,62%;12,12%)

Kunst og kultur 4% (2,78%;5,02%)

Sprog og underholdning 6% (4,86%;7,69%)

Videnskab og teknologi 6% (4,88%;7,69%)

Fritid og hobby 5% (3,65%;6,13%)
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Fysiske rum Andel Konfidensinterval

Kritik af Israel 43% (38,1%;47,75%)

Opbakning til Israel 36% (31,78%;41,17%)

Kritik af Rusland 38% (33,84%;43,3%)

Opbakning til Rusland 17% (13,43%;20,81%)

Kritik af Palæstina 39% (34,69%;44,21%)

Opbakning til Palæstina 36% (31,29%;40,63%)

Kritik af koranloven 41% (36,42%;46,01%)

Opbakning til koranloven 21% (17,47%;25,44%)

Kritik af stram udlændingepolitik 33% (28,16%;37,28%)

Opbakning til stram udlændingepolitik 37% (32,29%;41,69%)

Kritik af den siddende regering 39% (34,19%;43,69%)

Opbakning til den siddende regering 18% (14,94%;22,52%)

Mistillid til de større mediers uafhængighed 35% (30,87%;40,21%)

Tillid til de større mediers uafhængighed 25% (20,97%;29,44%)

Kritik af CO2-afgifter på landbruget 34% (29,55%;38,8%)

Opbakning til CO2-afgifter på landbruget 26% (21,63%;30,14%)

Kritik af øremærket barsel til fædre 28% (23,6%;32,29%)

Opbakning til øremærket barsel til fædre 22% (18,05%;26,2%)

Kritik af Ukraine 24% (20,04%;28,38%)

Opbakning til Ukraine 31% (26,99%;36,06%)

Tabel 10 (Figur 4 i bilag/Figur 6: Aktuelle emner, som de, der udøver selvcensur, 
afholder sig fra at diskutere, i det fysiske rum og på de sociale medier). 
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Sociale medier Andel Konfidensinterval

Kritik af Israel 47% (43,96%;49,71%)

Opbakning til Israel 33% (29,92%;35,36%)

Kritik af Rusland 43% (39,86%;45,57%)

Opbakning til Rusland 12% (10,03%;13,77%)

Kritik af Palæstina 42% (39,61%;45,32%)

Opbakning til Palæstina 34% (31,5%;36,97%)

Kritik af koranloven 42% (39,46%;45,16%)

Opbakning til koranloven 20% (17,77%;22,41%)

Kritik af stram udlændingepolitiK 38% (35,09%;40,68%)

Opbakning til stram udlændingepolitik 35% (32,73%;38,27%)

Kritik af den siddende regering 37% (34,71%;40,3%)

Opbakning til den siddende regering 19% (16,64%;21,14%)

Mistillid til de større mediers uafhængighed 33% (30,28%;22,35%)

Tillid til de større mediers uafhængighed 20% (17,72%;22,35%)

Kritik af CO2-afgifter på landbruget 30% (27,56%;32,86%)

Opbakning til CO2-afgifter på landbruget 28% (25,03%;30,19%)

Kritik af øremærket barsel til fædre 26% (24,04%;29,12%)

Opbakning til øremærket barsel til fædre 20% (18,17%;22,84%)

Kritik af Ukraine 21% (18,37%;23,05%)

Opbakning til Ukraine 31% (28,66%;34,03%)

Tabel 11 (Figur 7: Andel af dem, der udøver selvcensur, som har afholdt sig fra at 
ytre religionskritik, i det fysiske rum og på sociale medier)

Andel 
(sociale medier) 

Konfidensinterval
(sociale medier)

Kritik af Islam 19% (35,9%;41,53%)

Kritik af Kristendom 34% (19,69%;24,46%)

Kritik af Jødedom 20% (19,33%;24,09%)

Andel 
(fysiske rum)

Konfidensinterval
(fysiske rum)

Kritik af Islam 18% (37,61%;47,24%)

Kritik af Kristendom 36% (20,01%;28,39%)

Kritik af Jødedom 25% (18,99%;27,25%)


